

وصیت کے بابرکت نظام کی بعض فروری لغویات

کلمات طیباً سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مقتبس از رسالہ الوصیت

خدا تعالیٰ سے اپنی وفات کی خبر یا کہ وفات سے پہلے اس وقت اور اس وقت سے پہلے مسیح موعود علیہ السلام ہادی سلسلہ احمدی نے حسب مشا اہلی اپنی جماعت کے ہر فرد کو ایک خاص وصیت کی تحریک فرمائی جس سے ایک ایسے روحانی نظام نو کی تعمیر کی بنیاد رکھی جو اسلام کی پاکیزہ تعلیمات کی روشنی میں اس زمانہ کی ضرورت کے میں مطابق تھا۔ وقت آتا ہے کہ یہی ایک نظام دنیا میں رائج مختلف نظام ہائے دنیوی کی جگہ سے گا اور نوع انسان کی جملہ ضروریات کو اس کے تحت تمام رکمال پر لایا جائے گا۔ اسی نظام وصیت کی بعض لغویات سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہی کے مبارک الفاظ میں درج کی جاتی ہیں۔ اسباب ان کو بغور مطالعہ فرمائی اور حسب ارشاد زیادہ سے زیادہ تعداد میں احباب کرام کو اس میں شامل ہو جانے کی تحریک کریں۔ (ادارہ ہدایت)

اور اہل ایمان کے سرور سے ہی اور وہ باہمی مشورہ سے ترقی اسلام اور اشاعت علم قرآن و کتب دینیہ اور اس سلسلہ کے داخلوں کے لئے حسب ہدایات مذکورہ بالا فریضہ کریں گے۔ اور خدا تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ وہ اس سلسلہ کو ترقی دے گا۔ اس لئے امید کی جاتی ہے کہ اس وقت اسلام کے لئے ایسے مال بھی آئیں گے جو بائیں گے اور سب ایک امر جو معاشرا اشاعت اسلام میں داخل ہے جس کی اب تک تکمیل کرنا قبل از وقت سے وہ تمام امور ان امور ال سے انجام پذیر ہوں گے۔ اور جب ایک گروہ جو منکشف اس کام کا ہے وقت پہنچے تو وہ لوگ جو ان کے جانشین ہوں گے ان کا بھی یہی فریضہ ہو گا کہ ان تمام خدمات کو حسب ہدایت سلسلہ احمدیہ عملاً لائیں۔

ان امور ال میں سے ان تینوں اور مستثنیوں اور سبکیوں اور تو سبکیوں کا بھی حق ہو گا جو کافی طور پر وجود معاش نہیں رکھتے اور سلسلہ احمدی میں داخل ہیں اور ہرگز ہو گا کہ ان امور ال کو بطور تجارت کے ترقی دی جائے۔ یہ امت خیال کر کہ یہ صرف دو ماہ تفریق سے بائیں ہیں بلکہ یہ اس تا دور کار ارادہ سے عزم میں ہیں اور اس کا بارشاد ہے جسے اس بات کا ہم نہیں کہ یہ امور ال مع کثیر خبروں کے اور ایسی جماعت کو کثیر پیدا ہو گی جو ایمان خدا کی جوڑا سے بیدار و زندگام و کھلانے بلکہ جسے یہ فکرت سے کوہما سے زمانہ کے بعد وہ لوگ جن کے سرور دایے ال کے بائیں وہ کثرت مال کو دیکھ کر کھڑے نہ کھڑے اور دنیا سے بیدار نہ کریں سو میں دعا کرتا ہوں کہ ایسے ایسے ہدایت اس سلسلہ کو کیا کھولتے ہیں جو خدا کے لئے کام کر سکیں۔

بعض مزید ہدایات

”ہر ایک صاحب جو حسب شرائط اشاعت کو بالاکوئی وصیت کرنا چاہیں تو وصیت کر کے اس سلسلہ کے ایسے مفوض اہل خدمت کو سپرد کر دینا اور ان امور کو اور ایسی ہی چھاپا کثیر کرنا جو کثیر ہو سکتے وقت اکثر دھماکا کھنکھنا مشکل ہوتا ہے اور جو آسمانی نشانات اور بلاؤں کے دن قریب ہیں آسمانی نشانات کے نزدیک ایسے وقت میں وصیت کھنکھنا بہت دھم دھم کرنا ہے جو اس کی حالت میں وصیت کھنکھنا ہے اور اس وصیت کے کھنکھنے میں کام ال دائمی مدد دینے والا ہو گا اس کو اور کئی ثواب ہو گا۔ اور غیرات جاریہ کے حکم میں ہو گا۔“

”کوئی نادان اس قبرستان اور اس نظام کو بدعت میں داخل نہ سمجھے کیونکہ اس نظام حسب دہی الہی ہے انسان کا اس میں دخل نہیں اور کوئی یہ خیال نہ کرے کہ صرف اس قبرستان میں داخل ہونے سے کوئی ہستی کیونکر ہو سکتے کیونکہ یہ مطلب نہیں ہے کہ یہ زمین کسی کو ہستی کر دے گی بلکہ خدا کے کلام کا یہ مطلب ہے کہ صرف ہستی ہی اس میں دفن کیا جائے گا۔“

بجلا تے ہیں اور تیرے لئے اور تیری راہ میں ایسے حلوں میں جان فدا کر چکے ہیں جن سے تو راہی سے اور جن کو تو جانتا ہے کہ وہ جلی تیری رحمت میں کھوٹے گئے اور تیرے زستانہ سے وفاداری اور پورے ادب اور انشراھی ایمان کے ساتھ محبت اور جانفشانی کا تعلق رکھتے ہیں۔ آمین یا رب العالمین۔

ایسے قبرستان کیسے بعض فروری شرط لگا

”ادھر چو نکھا اس قبرستان کے لئے شرطی کھاری شرطی کھلی ہیں اور در حضرت خدا سے یہ زیادہ یہ مقبرہ ہستی ہے کیونکہ یہی زیادہ کی اُزلی بیجا کائنات یعنی ہر ایک قسم کی رحمت اس قبرستان میں آتا ہی گئی ہے اور کسی قسم کی رحمت نہیں ہو گی قبرستان والوں کو اس سے محبت نہیں اس لئے خدا نے میرا دل اپنی وحی عنی سے اس طرف مائل کیا کہ ایسے قبرستان کے لئے شرائط لگا دیئے جائیں کہ وہی لوگ اس میں داخل ہو سکیں جو ایسے صلف اور کامل راستبازیوں کے ہوں جو ان شرائط کے پابند ہوں سو وہ تین شرطیں ہیں اور سب کو پھانا ہو گا۔“

”پہلی شرط یہ ہے کہ ہر ایک شخص جو اس قبرستان میں مدفون ہونا چاہتا ہے وہ اپنی حیثیت کے لحاظ سے ان شرائط کے لئے چندہ داخل کرے۔“

”دوسری شرط یہ ہے کہ تمام جماعت میں سے اس قبرستان میں وہی مدفون ہو گا جو یہ وصیت کرے جو اس کی موت کے بعد وہ سوال جنت اس کے تمام نزدیک صاحب ہدایات اس سلسلہ کے اشاعت اسلام اور تبلیغ احکام قرآن میں خرچ ہو گا۔ اور ہر ایک صاف دق کامل الایمان کو اختیار ہو گا کہ وہی وصیت میں اس سے بھی زیادہ لکھو دے لیکن اس سے کم نہیں ہو گا۔“

”تیسری شرط یہ ہے کہ اس قبرستان میں دفن ہونے والا ہستی اور عزت رات سے ہر چیز کرنا اور کوئی شرک اور بدعت کا کام نہ کرنا ہو یا اور صاف مسلمان ہو۔“

نظام وصیت کے وسیع تر اغراض و مقاصد

”وصیاء کے اموال کے مصارف“

”نصرہ یا۔۔۔۔۔ (رومایا سے) یہ مال آردنی ایک یا تین چھ یعنی رت کی دقت میں کی تعمیر کنوئیں کا لگا یا جانا اور مستحق مقبرہ کی خوشنمائی و مجرمہ اتنا ہی مصارف دہیں“

ہستی مقبرہ کی بنیاد اور اس کیلئے خاص مدعیں

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا۔۔۔۔۔
”اس جگہ ایک امر اور قابل تذکرہ ہے کہ جب اس میں پہلے بیان کر چکا ہوں کہ خدا نے مجھے میری وفات سے اطلاع دی ہے اور مجھے مخاطب کر کے میری زندگی کی قسمت فرما چکا ہے کہ تم میری وفات سے پہلے میری عمر تمام ہو جاوے گی اور میرا تمام عبادت و عبادت دکھانے کے بعد تمہارا حادثہ آئے گا یہ اس بات کی طرف اشارہ ہے کہ فرورس کے میری وفات سے پہلے دنیا پر کچھ حادثہ نہیں آوے گا کچھ عجائبات قدرت ظاہر ہوں گی کچھ ایک انقلاب کے لئے تیار ہو جائے اور اس انقلاب کے بعد میری وفات ہو۔ اور مجھے ایک جگہ دکھلا دی کہ میری قبر تیری جگہ ہو گی۔ ایک فرشتہ میں نے دیکھا کہ وہ زمین کو تاپ رہا ہے تب ایک غلام میں نے بیخ کر رکھا کہ۔۔۔۔۔ یہ تیری قبر کی جگہ ہے یہاں تک کہ مجھے ایک فرشتہ نے لکھی کہ وہ چاند کے زیادہ چمکتی تھی اور اس کی تمام کئی جاندی کی تھی تب مجھے لگا گیا کہ یہ تیری قبر ہے اور ایک جگہ مجھے دکھائی گئی اور اس کا نام ہستی مقبرہ رکھا گیا اور ظاہر کیا گیا کہ یہ ان لوگوں کی قبریں ہیں۔ تب سے ہمیشہ مجھے یہ فکر رہی کہ جہاں کیلئے ایک قطع زمین قبرستان کی زمین سے خرید جائے۔۔۔۔۔ اب ان قوم مولوی عبدالحکیم صاحب مرحوم کی وفات کے بعد جو کثیر میری وفات کی قسمت بھی متاثر فروری الہی ہوئی ہیں نے مناسب سمجھا کہ قبرستان کا جملہ انتظام کیا جائے۔ اسلئے میں نے اپنی ملکیت کی زمین چھوڑ کر باغ کے قریب سے جس کی قیمت ہزار روپیہ سے کم نہیں اس کام کے لئے جوڑی۔ اور میں دعا کرتا ہوں کہ خدا اس میں برکت دے اور اس کو ہستی مقبرہ بنا دے اور میرا جماعت کے پاک دل لوگوں کی خواہنگاہ ہو جنہوں نے در حقیقت دین کو دنیا پر مقدم کر لیا اور دنیا کی محبت چھوڑ دی اور خدا کے لئے ہو گئے اور پاک بندگی ایسے اندر پیدا کر لی۔ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اصحاب کی طرح وفاداری اور صدق کا نمونہ دکھلا یا میں یا رب العالمین۔“

پھر میں دعا کرتا ہوں کہ اسے میرے قادر خدا اس زمین کو میری جماعت میں سے ان پاک دلوں کی قبریں بنا جو فی الواقع تیرے لئے ہو چکے اور دنیا کی اعتراض کی طرف ان کے کاروبار میں نہیں۔ آمین یا رب العالمین۔

پھر میں تیسری دفعہ دعا کرتا ہوں کہ اسے میرے قادر کریم اسے خدا سے عقور و رحیم لڑھو ان لوگوں کو اس عکس قیوں کی جگہ دے جنہوں نے اس فرستادہ رسماً ایمان رکھے ہیں اور ان کی نفاق اور خنثی نفسانی اور بدظنی اپنے اذہن میں رکھے اور جب کہ حق ایمان اور اطاعت کا ہے

مٹو کر گئی اور بیخبل بہ کشت ہوا اس طرح ہونا ہر لوگ کی عیب ہی بہ کشت ہوا جی ضرور ہرگز ہرگز

دوسری گھوڑا گزرو اور ایمان والوں کی گونگی

انہوں نے وہی خیال کر لیا جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اقبال سے کوہود ایمان والے مسلمانوں نے کبھی مینا تھا کہ جو بقیع میں وہ داخل ہو جائے وہ جنتی ہوگا۔ اس لئے انہوں نے خیال کر لیا کہ جو بھتی تیرہ جی داخل ہو جائے خواہ کسی طرح داخل ہو وہ جنتی ہوگا۔ یہ خیال کر کے انہوں نے دھوکے سے اس میں داخل ہونا چاہا۔ مثلاً اس طرح کہ کہہ دیا کہ ہمارے چرنے کے بعد اتنی بار دعاؤں سے لینا مالا نکوائی جائیگا اور یہ جنتی۔ اس طرح انہوں نے گویا رجز مقررہ ہستی میں اپنا نام لکھا، کالی بچھا۔ جنتی بننے کے لئے اگر ہی بدت ہو کہ جس طرح بھی کوئی اس زمین میں دفن ہو جائے وہ جنتی بن جائے گا تو ہمیں حصار اور پیرا میں بیرون کرنا پڑے کہ بقرہ کے اور ذکر دہرے دار مقبرہ کے باقی جو بند تیں جسے کرکھڑے رہیں تاکہ اس میں کوئی نہ دوسرا دفن نہ کر جائے۔ اور جو لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ جنت داخل ہونے سے جنت میں جنتی ہو سکتے ہیں۔ وہ بات کو لاش لاکر دفن کر جائیں۔ اس طرح مقبرہ مستحرام کیل بن جاتا ہے جس بعض نے اس طرح ٹھکر کھائی کہ نبی کر لیا کہ اس زمین میں دفن ہونے سے انسان جنتی بن جاتا ہے اور اس کیلئے لے دھوکے کرے۔ اور جنتی بننے کی غرض اور منشا کو نہ سمجھ کر وہ دھوکا کھائی مشابہ کوئی کہ وہ جنتی بننے کی خواہش اور اور دھوکہ کو قابیہ دونوں مستفاد بائیں کسی طرح باقی باقی ہیں لگ

یاد رکھنا چاہیے

کہ لوگ ایمان کو ڈنٹے و لٹکے کے طور پر سمجھتے ہیں۔ اور جس سے عقیدہ کی بنیاد عقلم پر نہیں ہوتی۔ وہ اس قسم کے مستفاد باتیں سمجھ کر جنت میں ہم اس کا نام ظاہر پر معمول کر کے دھوکہ کھاتے ہیں۔ مگر ایسے لوگ حقیقت میں سمجھتے ہیں کہ ایسا ہی ہر سکتا ہے۔ اس لئے وہ اپنے نزدیک دھوکہ نہیں کر رہے ہوتے۔ نام مسلمانوں میں یہ خیال پایا جاتا ہے۔ اور حضرت علیؓ نے ازل سناتے تھے کہ بعض لوگ قرآن کو کم کی جوری کو جو دیکھتے تھے اور ان کا خیال ہے کہ خدا کا کلام جو لینا نہ نہیں۔ ایک دفعہ ایک دست کے پیرے کچھ موپے تھے۔ اس نے ذاتی مصارف میں اس خیال سے خرچ کر کے کہ جب پیرا ہی ہوں گے وہ میں لگا۔ یہ اس

عقل سے بہت تعلق تھا مگر ان میں میں نے ہی سوال اٹھایا

کہ اس طرح ان کو توبہ نہیں کرنا چاہیے تھا اس دست سے بھی اقرار کر لیا کہ ظلمی ہو گئی ہیں بلکہ وہ میرا اور دل کا بیکار ایک اور دست کھڑے ہو گئے جنہوں نے یہ بحث شروع کر دی کہ یہ فلاں سے چاہیں کیونکہ وہ دوسرا اس کے لئے جمع کیا جاتا ہے اور یہی خدا کی مخلوق ہیں ان کو ضرورت تھا انہوں نے خرچ کر لیا تو خرچ کیا ہو گیا۔ اور اس میں غلطی کیا ہوئی۔ تو ایسے لوگ بھی ہوتے ہیں۔ حالانکہ یہ واضح بات ہے کہ خدا کے لئے ہی روپیہ جمع کیا جاتا ہے اور کسب ہمارے نہیں ہیں۔ مگر جب اپنی ذات کے مستحق فیصلہ کرنا ہو تو ظلمی کر جاتے ہیں اس کے لئے فیصلہ کرنے والے اور ہونے پائیں تو

بسا اوقات انسان جھگڑا ہے

کہہ کر کہ میں کر رہا ہوں اور اندازہ کی محنت ہے گروہ ہے وقتی اور نادانی ہوتی ہے۔ میں یہ نہیں جانتا کہ جنہوں نے کسی طرح مقبرہ ہستی میں داخل ہونے کی کوشش کی کہ وہ دھوکہ باز تھے بہت سے ان میں ایسے تھے کہ جنہوں نے صرف یہ خیال کیا کہ جنت میں داخل ہونے کے لئے مقبرہ ہستی میں دفن ہو جانا کافی ہے۔ پھر کیوں نہ ہم دنیا میں بھی مال سے ناناہہ اٹھائیں مگر میں کہوں گا کہ ایک رنگ میں ان کا ایمان بڑھا ہوا تھا کہ انہوں نے سمجھا کہ اگر ہم دھوکہ کر کے بھی مقبرہ میں داخل ہوا جائیں گے تو جی خدا تعالیٰ ہمیں اس میں داخل ہونے کا دہرے سے ملے گا تو وہ دے گا۔ یہ لوگ ظلمی پر تھے اور ان کا خیال درست نہ تھا۔ ان کو نہ جانت تھی اور انہوں نے دست کا غلط مفہوم لیا اور دھوکہ میں پڑنے لگے اور جنت سے

سورج بڑا فتنہ

ایک اور پیدا ہوا ہونیا میں ہی جس آسکتا تھا۔ اور وہ تلاوت کے متعلق تھا تھا۔ حضرت سید روح اللہ علیہ السلام کہ خیال بھی ہوگا کہ آپ نے وصیت لکھی کہ ایسی جماعت ہی ہوگی جو اس کے ماتحت ہے کی کیفیت نہیں جتنا چاہیے۔ مگر اس طرح بھی آہستہ آہستہ کھڑکھا باعث ہوئی اور ایسا فتنہ پیدا ہوا جس سے جماعت کو تباہ ہوا کر دیا۔ اور ایک دست لایا آیا کہ سوائے محمد سے ہرگز

کے سب اس طرف ہو گئے کہ خلیفہ کو منتخب کرنا غلط ہے۔ مگر حضرت علیؓ نے ازل اندازہ تقریباً یہ تھا کہ یہ نہیں چاہیے تھا اور فیصلہ کا انتخاب باطل درست تھا۔ حضرت سید روح اللہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات کے بعد جماعت پر وہ باہمت اور برکات کے زوال کا فاس وقت تھا اور یہ ممکن ہی نہیں کہ امام کے فوت ہونے کے بعد جماعت جماعت لگائی اور خلافت پر جمع ہو۔ کیا یہ ممکن ہے کہ جب خدا تعالیٰ نے امام کو اٹھایا اور جماعت سے زیادہ اہم کی منتخوب ہوگا۔ اس وقت خدا تعالیٰ جماعت کو گواہ ہونے دے۔ پس درحقیقت

سچا فیصلہ وہی تھا

جماعت نے حضرت سید روح اللہ علیہ السلام کی وفات کے بعد خلیفہ کے انتخاب کے متعلق کیا۔ لیکن کبھی کبھی ایسے لوگ تھے جن کا خیال ہے کہ خلیفہ نہیں ہونا چاہیے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ جماعت کے ہاتھوں سے بگڑ کر جماعت سے باہر چلا گیا۔ راگنہ میں اس لئے نکلتا ہوں کہ اس میں کوئی اتحاد نہیں لگتا۔ اس میں ایسے لوگ مشائی ہیں کہ ہر کسی وقت جماعت میں اہمیت رکھتے تھے تو ان کے لئے وصیت ہو کر کامر جب ہوئی اور بیخبل بہ کشت ہوا ان کے متعلق بھی ظاہر ہوا۔ میں سمجھتا ہوں کہ وصیت کے مسائل ایسی ہی جگہ ہیں کہ مشورہ بھی لھوگا کہ امر واجب ہو سکتے ہیں جگہ

سورہ مستان یا وہاں نہیں

کے مطابق ان کا ذکر نہیں کرنا چاہتا اس وقت میں صرف ایک شخص کے متعلق کچھ لکھنا چاہتا ہوں اور وہ یہ ہے کہ جس کا اس سال رمضان کی مجلس صحت و صحت میں ہی ذکر ہوا تھا کہ کسی قدر اندازہ کر کوئی شخص وصیت کرے

اور آمد اور جا پیدا بروصیت ہونے پر جس نے جہاں تک وصیت کرنا چاہے کبھی ایک منٹ کے لئے بھی غم نہ خیال نہیں آیا کہ حضرت سید روح اللہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کا اس سے منشا یہ تھا کہ جو اس زمین میں دفن ہو جائے وہ جنتی ہوگا۔ یہ بات تو ایسی ہے کہ خدا تعالیٰ نے انہیں دیا کہ حضرت سید روح اللہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف بھی منسوب ہیں کہ جنتی۔ یہ وہ قسم ہے کہ شریعت سے کہ اگر خیر تک قرآن کریم انکار کر دے۔ میں تو یہ سمجھتا ہوں کہ خدا تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

حضرت سید روح اللہ علیہ السلام سے کہنے رکھنے سے ازمنہ نہ ہوئے۔ لیکن اس میں دفن ہو چکے جنت ہونا ہی اس طرح تو ہونا بائیں اس زمین کا خدا تعالیٰ سے ہی پڑا اور ہر لوگ اس میں ہی کوئی طاقت ہو سکتی ہے کہ چاہی زمین میں دفن ہو جائے۔ وہ کسید حاجت میں پیدا جاتا ہے۔ حضرت سید روح اللہ علیہ السلام کا یہ منشا اور نگر نہیں ہو سکتا کہ جو کبھی مات قرآن کریم کی جملہ حضرت سید روح اللہ علیہ السلام کی وصیت اور جو حضرت کی وصیت کے خلاف ہے۔ جو منشا اور وصیت کا ہے وہ ہے کہ حضرت سید روح اللہ علیہ السلام نے ایک اور منشا یہ تھی کہ جو اس بات کو ظاہر کرنا ہے کہ جو شخص اس قدر قرآن کریم سے اس کے نفس میں اصلاح سے جو آئی قرآن کریم سے اس کے متعلق کہا جاسکتا ہے کہ جنت ہے۔ پس اگر وصیت ہے اس قسم کی قرآنی مواد ہے تو وصیت کو اس کے ماتحت لانا ہوگا۔ اور جس بات میں قرآنی نہ پائی جاتی ہوگی وہ وصیت کے خلاف ہوگی۔ میں اس وقت تفصیلات کے متعلق ہونے کے لئے کھڑا نہیں ہوا۔ جس بات کے بدلنے کے لئے کھڑا ہونا چاہیے وہ ہے کہ کسی دست سے تیار ہے کہ جس لوگوں نے کہا ہے کہ جو کچھ آج کل روپیہ کی سمت ضرورت ہے اس لئے وصیت کے لئے نئے سے لگے جاتے ہیں اور غرض یہ ہے کہ زیادہ روپیہ وصول ہوگی۔ نہایت نامعقولی اعتراض سے مگر میں اس کا پیرا نہیں منانا۔ کہ کوئی کسی سے اپنے لئے روپیہ نہیں مانگا۔ بلکہ

خلا کے دین کیلئے روپیہ کی ضرورت ہے اور اسی کے لئے میں اٹھا ہوں۔ اگر اسی جا پیدا سے نیند کی ذاتی بائیں اور اس کے رشتہ داروں کو اور جس حق کو اعتراض ہو سکتا تھا کہ اس لئے روپیہ خرچ کرنے کے لئے ایسا کرنا چاہیے۔ لیکن اگر یہ مال دہی کی خدمت کے لئے صرف ہوتا ہے۔ اور کھڑا نہ لے لے ریاض سے کوئی حق نہیں پہنچتا تو اگر ہی وصیت کے لئے سے کرنا ہوں۔ جن کی وہ سے ذرا فائدے کے دین کے لئے زیادہ روپیہ ہو سکتا ہے تو یہ میرے لئے شرم کی بات ہے۔ حضرت سید روح اللہ علیہ السلام نے بھی وصیت کی قرآن میں بیان کیا ہے کہ روپیہ جو دین کی خدمت سے خرچ کیا جائے تو جو کچھ ہے اس کے لئے کہے کہ زیادہ روپیہ ہے

یہ کوئی خرچ کی مات نہیں کسی بات سے انسان کی درخیز ایسی ہوتی ہے جو نہ ہم ہوتی ہی ایک تو یہ

ایسے عقائد نظر آجاتا ہے۔ جن کی وجہ سے دوسروں کو شک و شبہ میں رکھ سکے اور دوسرے ذاتی نافرمانی حاصل کرنا چاہتا ہے۔

وہیت کے سلسلے میں یہ دروزن بائیں نہیں ہیں۔ پھر بھی اس اعتراض پر کسی دفعہ سو سکتا ہے۔ مگر یہی کہتا ہوں کہ اگر اسی رنگ میں یہ بات کو بردہ جاسکتا تو کوئی یہ بھی کہہ سکتا ہے کہ وہ لوگ نہایت کے یہ ہیں کہتے ہیں کہ خواہ کوئی کتنی ہی تغلیب رقم دیا کرے اسکا وہیت چھاتی ہے۔ ان کا یہ مقصد ہے کہ وہ غیر چھ دیئے مقررہ میں داخل ہو جائیں اگر ان کا حق ہے کہ یہ کہیں کہ وہیت کو مال کی قسمہ ہائی اس لئے قرار دیا جاتا ہے کہ اس سے زیادہ روپیہ وصول ہوتا وہ سسرور کا بھی حق ہے کہ وہ کہیں کہ ان کا یہ مطلب ہے کہ غیر چھ دیئے داخل ہو جائیں جس شخص سے یہ کہا ہے کہ

وہیت کے نئے نئے

اس لئے کہ جہاتے ہیں کہ وہ یہ آئے اگر یہ اس کا خیال نہایت بے ہودہ ہے مگر مجھے اس پر عقیدہ نہیں کہ جو کہیں یہی جانتا ہوں کہ خدا تعالیٰ کے دین کی امتاعت کے لئے زیادہ سے زیادہ روپیہ آئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ

بعد از خدا بخش محمد مجرم گوئی ز ای رود بجز اجماع کلام

خدا تعالیٰ کی رحمت کے لینا محمد صلعم کے عرش میں محمود ہوں اگر یہ کفر ہے تو خدا کی قسم میں مرگ سے بڑا کاخ ہوں۔ اسی طرح میں کہتا ہوں اگر وہیت کے ذریعہ خدا تعالیٰ کے دین کی امتاعت کے خاطر ملایم جمع کرنے سے مجھ پر لاچار کا الزام آتا ہے تو مجھ میں اس سے بھی بڑا لاکھ ہوں جس قدر کہنے کوئی کہہ سکتا ہے۔ اگر وہیت کے الفاظ نئے ایجادت دیتے تو میں کہتا کہ یہ سے کہہ کہ وہیت نہیں ہو سکتی۔ لیکن انہوں نے ان الفاظ کی تالیف کی کہ جازت نہیں دیتے۔ پس مجھے تو نما کے دین کے ہٹے اور بچ کر نے کہ اس سے زیادہ حوی اور باج ہے۔ جس قدر کوئی کہہ سکتا ہے۔ اگر مجھے حق ہے مسیح موعود علیہ السلام کے منہ کے نواف کا خیال نہ ہوتا تو اور یہ مختلف لہجہ کا خیال نہ ہوتا تو میں اس وقت کہ ضروریات کے مطابق ہی فیصلہ کرتا کہ یہ کہ وہیت کی جگہ ہے۔ آج یہی ایسا کہ نہیں ہو سکتا تھیں

میزر عقیقہ پہننا چاہیے

کوئی جو بڑا ہے۔ یہاں حدیث ترقی کرے گی۔ ہر ای جو جانتے وہ کہہ کہ نہیں

زیادہ ہوں گی۔ تو اس وقت پہ ہمد کی وہیت کافی نہ ہوگی۔ اس وقت سلسلہ کی باج جس کے ہاتھ میں ہوگا۔ اگر وہیت کے لئے پہ ضروری قرار ہے دے سے جواز ہوگا۔ مگر ابھی وہی زمانہ ہے جو حضرت مسیح موعود کے وقت میں تھا۔ اس لئے ابھی یہ حکم نہیں دیا جاسکتا۔ گو دل یہی چاہتا ہے کہ زیادہ روپیہ آئے اور پہ ہمد کی وہیت کی جگہ ایک زمانہ آیا آئے والا ہے کہ جب آمدنی زیادہ ہوگی۔ مالدار اموال کی کثرت ہوگی۔ اور پہ ہمد داخل کرنا کوئی بات ہی نہ ہوگی۔ مگر اب لغزشی حاجت ہے جس نے بہت بوجھ اٹھانا ہے۔ اور جماعت کو مختلف قسم کی تکلیفوں کا سامنا ہے لیکن جب اس قسم کی تکلیفیں نہ ہوں گی ایسے زمانہ میں اگر وہیت کے چندہ کو امتیازی فرقہ منگ کر دیا جاتا ہے تو یہی جواز ہوگا۔ کیونکہ اصل فرض اس سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

مالی قربانی کا موقع

دینا ہے اور مال زیادہ ہوتو زیادہ دینے سے ہی قربانی ہو سکتی ہے اگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر فرمائے کہ جو شخص وہیت کے غیر سے روہ دینی ہے تو میں کہتا وہیت کو روپیہ کر۔ لیکن جب آپ سے یہ نہیں تھا اور وہیت کے غیر میں لوگ جنت میں جاسکتے ہیں تو صلوم شکر اگر وہیت اعلیٰ درجہ کے لوگوں کے لئے ہے اور اگر کسی وقت پہ ہمد کی قربانی اعلیٰ نمونہ کے لئے کافی نہ ہوتو اس کو بڑھایا جاسکتا ہے۔ میں اس کو جواز سمجھتا ہوں آئے اس وقت کے فقہاء کی نقاب کشی کر کے یہ ان کی بات ہے کہ اس امر پر اصرار میں رہتے تو نہیں جی جی اگر یہ کسی نے کہا ہے۔ لیکن جو کہیں نے خود یہ معترضین سے نہیں سنا، اس لئے بالکل توجہ نیاں سے کہ جس وقت نے مجھے یہ سنا ہے ان کو مجھے میں غلطی تھی جو لیکن اگر یہ صحیح ہے تو یہی اعتراض کرنے والے کو

نصیحت کرتا ہوں

کہ بہت الفاظ ایسے ہوتے ہیں کہ جن کے نہ سے بخل جاننے کے بعد انسان کو گھٹنا پڑتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق کسی نے کہا تھا کہ آپ نے ان کے وقت ان کی نصیحت نہیں کی کہ آپ فرمایا اگر میں نے انصاف نہیں کیا تو وہ کون کر سکتا ہے۔ اور یہ فرمایا کہ شخص کو نکل سے ایسے لوگ بولتے جو دین کو بردار کرنے دہیے ہوں گے۔ تو ان کے حلق سے یہ چیز آئے گا کہ

خاطر ایک انجام شہا۔ جو کہ معزز میں لکھا ہے۔ اس کا یہی مفہوم ہو سکتا ہے کہ ہم دین کے لئے زیادہ مانگتے ہیں مگر یہ کوئی بات ہے۔ جو جواز تو یہ ہو جو وہی فرما اب کا مراد ہے۔ گرا سجا جائیں ایسے نتائج کے لحاظ سے قابل اعتراض ہوتی ہیں۔ گو اپنے الفاظ کے لحاظ سے نہ ہوں دیکھو

قرآن کریم میں آیت

خدا تعالیٰ مسلمانوں کو فرماتا ہے تم رسول کو رعنا نہ کہو کہ تمہاری نسبت اس لفظ سے یہ نہیں ہے کہ تم رسول کی جگہ کر گویا غلط شک کرنے والا ہے اگر تم اس نکتہ کو استعمال کر گئے تو تم سے انعام چھین لئے جائیں گے۔ اس سے سلام پر تاسے کہ خدا تعالیٰ کو انبیاء کے متعلق کسی قدر عزت ہوتی ہے۔ اور جس طرح اللہ تعالیٰ کو اپنے انبیاء کا عزت ہوتی ہے گو ان کی ذاتی خوبیاں بہت بڑھی ہوئی ہیں۔ اور خلفاء میں ان کے مقابل پر کفر و ایمان ہوتی ہیں۔ ان میں انبیاء کی طرح معصومیت نہیں ہوتی۔ مگر جس مقام پر ان کو کھرا کیا جاتا ہے اس کی عزت کا درجہ ہے ان پر امتیاز نہیں کرنے والے بھی ٹھکرے نہیں بن سکتے۔ تم میں سے اگر کسی کو

اپنے ایمان کی فکر

نہ ہوتو نہ ہو کر ہے ہے کیونکہ یہ بات ہوں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا جامعہ۔ جس میں سلامت ایمان والی مجھے یہ تمہیں اس سے بڑھ کر چھوڑا جاؤں۔ پس ایسے الفاظ اپنے

منہ سے نکالو جو خدا تعالیٰ کی عزت کو برکھانے والے ہوں اور ایسی باتیں مست کر دو۔ جن کا نہیں صحیح علم ہے جو۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے "ہن شققنا قلبنا" کیا تم نے اس کا سبب بھلا کر دیکھا یا تمہیں بتا ہوں ایک منافق کو جو حق اسلام دیکھتا ہے وہ عقیدہ کو بھی فرود لگاتا جیسے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں ایسا منافق جو رسول سے جنگ کر رہا ہو وہ اگر کہے کہ میں مسلمان ہوں تو اس کی بات کو قبول کر لینا چاہیے۔ کیونکہ اس کا دل چیر کر رکھی ہے نہیں دیکھا جیسا یہ وہ نے زمین حق ہے جو اسلام منافق کو بھی بتاتا ہے تو میں یہ نہیں سمجھتا کہ عقیدہ ہونے پر یہ حق کو بھی جو اس سے چھینا جاسکتا ہے پس ایسی باتیں نہ کرو جن کا صلہ نہ ہو۔ پھر میں اس طرف توجہ دلاتا ہوں کہ

وہیت آزمائش ایمان کا ذریعہ ہے

وہیت جہان سے ایمان کو اسے کا۔ اور وہیت آزمائش ہے ایمان کی شکل دیکھنے کا۔ اس کے متعلق کچھ زیادہ نہیں کہتا صرف اتنا کہتا ہوں کہ تمہارا نصیحت اٹھانے میں اس امر پر کہ تمہارا وہ بھی جانتا ہوں جو تم نہیں مانتے ابھی میں اس مسئلہ سے متعلق کچھ نہیں کہتا بات تمہارا بارہ ہیں۔ امتوں سے شرارہ کرنا ہے کہ اس کو دیکھنا ہے ہمارے حاجت کے لئے ہیں

تقدیر بانی اور ایشیا

کے پیدائش پیدائش اور اس کے قریب کو حاصل کر سکیں اور اس کے فضلوں کے وارث ہوں (والفضل للہ ۵)

جلسہ ہائے مصلح موعود کی مزید رپورٹیں

پیشگوئی و بارہ مصلح موعود کے سلسلہ میں ہفتہ زیارت اجماع میں مندرجہ ذیل خطبات سے کامیاب رہے۔ ہفتہ ہونے کے بعد پورے میں رسول ہوتی ہیں۔ شنبہ کو منہ ہوتو۔ غازی آباد۔ جماعتنا حمید سوناگی۔ افراس کو کائنات نہ ہونے کے باعث تعقیب متاثر رہی ہیں کہ جاسکتیں۔

متظفر پور میں تقرب عید

مظفر پور میں ۸ مارچ کو عید الفطر منائی گئی۔ وہ صبح نمازات کے وقت محرم ڈاکٹر قسید منصور اموصاب نے دو سوار شکر و عریح طعام دی جس میں مندرجہ مسلم معززین نے شرکت کی۔ کھانے سے قبل غلام کے تعلق سے اور شرفیقت ملافین اللہ صابک منقر قریب۔ جس میں لفظ عید اور لفظ انسان کی تشریح کے لئے قرآن کریم اور حدیث کے صاحب اور حجتہ وغیرہ سے حوالے پیش کئے اور آخر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اور بعض سے مشورہ حوالہ پیش کیا۔ ناکارہ عبا فن نقل سننے سلسلہ متظفر پور

حضرت مسیح موعود علیہ السلام ابانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کا علم کلام

تقریر کریم موسیٰ شریف احمد صاحب مینی فاضل انچارج احمدیہ مسلم مشن مد اس برقیہ جگہ لائے قادیان ۱۹۶۱ء

۲۲ تاریخ ۱۹۶۱ء
محمد صمد حضرت وصال سلسلے
آپ کا بیوی تخریب کا سہی
نہ سہی پوجی استخوان سہی
وردین ا

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زوردار
علم کلام کی وجہ اثر تھا کہ بعد میں علماء اسلام کی
تقریرات میں بھی زندہ مذہب - زندہ اسلام -
زندہ خدا اور زندہ رسول وغیرہ کے الفاظ استعمال
کئے جاتے تھے۔ جن کا اس زندگی کا منہ بولنا تھا
حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی تقریرات و عظمت
تھے۔

الہام الہی بانی سلسلہ احمدیہ کا یہ عقیدہ تھا کہ خدا تعالیٰ نے
اس سلسلہ کے علم کلام کا اہتمام کیا ہے۔
اور جو مسلمانوں کے بعض فرقوں کا یہ عقیدہ تھا
کہ انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد خدا تعالیٰ
کبھی بندے سے کلام نہیں کرتا اور فرشتے کا
حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے دونوں قسم کے
عقائد اور نظریات کی تردید فرمائی۔ اور بتایا
کہ خدا تعالیٰ تو تعریف اور غیر محدود ہے
وہ ظاہری آنکھ سے نظر نہیں آ سکتا بلکہ وہ اپنے
مبتدوں سے کلام کرتا ہے۔ اگر اس کے کلام
کا وہ ازہ و مذکر کا ہوا ہے۔ تو بندے اور خدا
کے تمام عقائد منقطع ہو جاتے ہیں۔
زیادتی ہے۔

یہ دیکھ کر اس طرح کی سوچ برآئے عقل
کیونکہ کوئی دنیاوی علم سے عقلی دلی
دہ اور کونسی تو قدرت را ہی سہی
صمد و جمال یار کے آثار ہی ہیں

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے اس امر کی بھی
دعوات فرمائی کہ کلام الہی مذہب کی زندگی
کا نبوت اور اس کا شریک نہیں ہے۔ ورنہ خدا کا
وجود محض ایک خشک فلسفہ بن جاتا۔
جانتا ہے۔ چنانچہ حضور مسلمانوں کے اس عقیدے
مردود عقیدہ برکت قرآن کے بعد کوئی دہ نہیں۔
انہوں کا اظہار کرتے ہوئے فرماتے ہیں
"قرآن تخریب پر شریعت ختم ہو گئی
مگر وہی ختم نہیں ہوئی۔ کیونکہ وہ چلے
دین کی جان ہے جس میں وہی وحی
الہی کا سلسلہ جاری نہیں وہ بیان
مردود ہے۔ اور انہوں نے کہا
نہیں" دیکھی تو ج

بہ فرمایا ہے
بے غیب ہے یہی قرآن خدا موعود ہے
ابتداء تک تھا اس امت تقویٰ پر چار
گروہی زندگی کو تڑپا ہے ہوشیار
اب یہی وہی سلسلے کے زندہ و جا
یہ وہی ہے اس کا نام ایضاً ہی کوئی نہیں
یہ وہی ہے کہ قرآن اس پر چلے گا
تہ ندادانی کا وہی ہے اس اسلام میں
محض تقویٰ کے زہور ہی بلکہ طاعت پار
نہیں فرمایا کہ (بے غیب موعود)

توصیل زور کیلئے مینجھا
اخبار یہاں کو خطاب
فرمایا کہ اس میں +

مقلد و فلسفہ کی زد سے اس مقام تک
تھے کہ اس دنیا کا کوئی تعلق نہیں چاہیے
مگر ہے کامرتہ ان کھٹا فصل نہ تھا حضرت
بانی سلسلہ احمدیہ نے وہ قسم کے
فکر کے منہ لگا کر کہتے ہوئے بتایا کہ
خدا تعالیٰ سے وہ زندہ ہے۔ اس
کے صفات ازلی و ابدی ہیں ہم نے اس کو
پایادہ ہم سے کلام کرتا ہے۔ چنانچہ حضور
فرماتے ہیں۔

وہا کیا برکت وہ انسان سے
جس کو اس تک پہنچ نہیں سکتا
اس کا ایک خدا ہے۔ ہم جو ملک
چیز میں تار سے ہمارا ہمت
ہمارا خدا ہے۔ ہمارا اعلیٰ
لذات ہمارے خدا میں ہیں
کیونکہ ہم نے اس کو دیکھا اور
اس کا ایک ٹکڑا ہے اور اس میں
بانی یہ دولت مینے کے لائق
ہے۔ اگرچہ جان دینے سے
ہے اور یہ لائق نہیں ہے۔
ماتن ہے۔ اگرچہ تمام وجود
کھینے سے حاصل ہوا ہے
عموماً اس جہت کی طرف دل دلا
کہ وہ ہمیں سزا دے گا۔ یہ
زندگی کا چشمہ ہے جو ہمیں
پکارتے گا۔ دیکھی تو ج

زندہ خدا
کی طرف باتیں کرتا ہے ہم ایک
بات پوچھتے اور وہ عاقل ہے۔ یہ
زندہ قدرت کے بعد لفظ
کے ساتھ جواب دیتا ہے۔ یہاں
تک کہ وہ یقین کروا دیتا ہے
کہ وہ وہی ہے۔ جس کو خدا کی
چاہیے وہ دنیا میں تیرا کرتا
اور تیرا کرتے اطلاع دیتا
ہے۔ رشم وعت
وہی فرمایا ہے
آں خدا نیکو خلق ہیں بلکہ
برتاؤ وہ مردود است کہ انی ہذا
کہ وہ خدا جس کے مخلوق اور وہک نے تیر
ہیں۔ اس نے تمہیں یہی کہے اگر کوئی
ہے تو تمہیں بتول کر۔
اس نے خدا کی سستی کے متکلف
کو نہایت توجہ سے فرمایا ہے
بات جب ہو کر میرے بیان پر
چشمہ مردہ بات کج جانی
مجھ سے کہی لستان کا مال نہیں

موعود علیہ السلام کو جس میں شرکت کی
دعوت دی گئی تھی۔ اس نے حضرت نے
بھی مقررہ رسالات پر ایک مضمون لکھا
اور خدا تعالیٰ سے علم پا کر اپنے سے
بذریعہ اشتہار اعلان کر دیا کہ خدا نے
مجھ سے کیا ہے کہ میرا یہ مضمون سارے
مضمونوں پر غالب رہے گا۔ اور اس کے
ذریعہ اسلام کو ایک نمایاں فتح حاصل
ہوگی۔

اشتراک اور دسمبر ۱۸۹۶ء
پیدا ہو گیا اس علم میں حضرت مسیح
موعود علیہ السلام کا مضمون حضرت مولانا
عبد الکریم صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے
پڑھ کر سنا۔ قرآن کے آگے سارے
مضامین مانڈ گئے۔ اس کی مقبولیت
کا یہ عالم تھا کہ جو حکم مضمون لیا تھا اور
مقررہ وقت پر ختم نہ ہو سکا اسلئے لوگوں
کی مستفاد فراہم پر حضرت اس مضمون کی
فاطمہ علیہ السلام کا ایک دن پڑھا کیا مسلم
اور غیر مسلم۔ دست اور دشمن سب نے
بالافتقار اثر لیا کیا کہ یہ مضمون واقعی سارے
مضمونوں پر غالب رہا ہے۔ الفرض یہی
کہ ایک ایسے پبلشر فہم جس پر ساری
قوسوں کے قابل ترین علماء اور کمال
جمع تھے ایک نمایاں فتح نصیب ہوئی
اور اس سے وہ ترقی و ترقی ہوئی اور پورا
کونین مسیح موعود کے آگے لوگوں کے
ذریعہ اسلام کو سارے مذاہب پر
غیر حاصل ہوگا۔

یہ مضمون ایک کتاب کی صورت میں
پچھپ چکا ہے جس کا نام "آرہم میں
اسلامی اصول کی خلافت" اور انگریزی
میں اس کا نام "ٹیکنگ آف اسلام
(Teachings of Islam)"
ہے اس کتاب کے مطالعہ سے
سلمان اہل علم حضرت بانی سلسلہ احمدیہ
کے علم کلام میں زور تسلیم کا اعجاز ہوتا
ہے۔ چنانچہ حضور نے فرمایا کہ جو بڑیا
ہے۔
صفت دشمن کو کیا ہم نے نکتہ بال
سیف کلام ظلم سے چکھایا ہم
سستی باری تعالیٰ علیہ السلام کی بدوستی
باری تعالیٰ باری تعالیٰ ہے۔
ہوئی باری تعالیٰ کے متعلق حضرت بانی
سلسلہ احمدیہ کی محبت کے وقت مختلف
خیالات و نظریات پائے جاتے تھے۔
ہر یہ لوگ فرسوت سے ہوا تھا۔
وہو کے ہی منکر تھے کہ لوگ

حضرت بانی سلسلہ
احمدیہ نے فرمایا
۱۸۹۶ء میں تاجین احمدیہ نامی کتاب تصنیف
فرمائی جو اسلام کی حقانیت اور بانی
اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی حقانیت
کے بارہ میں دلائل قاطعہ اور براہین ماطہ
سے مزین ہے۔ اس کتاب میں بیسیوں کردہ
دلائل کو ڈرتے داسے کے لطف میں
بزار و یورپ پر افہام بھی آپ نے مقرر
فرمایا۔ مگر کسی کو ایک کتاب کا علمی رد و
جواب لکھنے بعد انجام حاصل کرنے کی
جرات نہیں ہوتی۔ چنانچہ اس کتاب کی
مشن و اہمیت کا کمال لفظیں احمدیہ سے
بھی اقرار و اعتراف کیا ہے۔ چنانچہ
۱۔ موسیٰ شریف احمدیہ نے اس کتاب
پر دیو کر کے ہوئے و مقرران
ہیں۔

"ہماری رائے میں یہ کتاب
اس زمانہ میں موجودہ حالت
کی نظر سے ایک کتاب ہے جس
کی تخریب تک اسلام میں تالیف
نہیں ہوتی۔۔۔۔۔ اس کا
مذہب بھی اسلام کی تالی۔
مافی قلبی و لسانی و حال
و قالی نصرت میں ایسا ثابت
تمام خلا ہے جس کی نظیر پہلے
مسلمانوں میں بہت ہی کم پائی
گئی ہے۔"
دراشاغ و از اسنہ مطوعہ ۱۹۶۱ء

۲۔ اخبار مشرق و موعود نے لکھا ہے
کہ۔
"کتاب راہین احمدیہ بقرت
قرآن و نبوت میں ایک ایسی
نئے نظیر کتاب ہے کہ جس کا
مثالی نہیں"

وہ جو اور پورا وہ وہ فرمایا کہ
حضرت صاحب عالم لارہ
۱۸۹۶ء میں
۱۔ جو اس مذہب
میں حضور کے علم کلام
نام کا ایک مشرک
کی کتابیں مستغنی
بلکہ مستغنی رہا۔
اس کا فرم میں
مذہب کے خاتمہ دن کو دعوت دی گئی
کہ وہ اپنے اپنے مذہب کا تعلیم بیان
کریں۔ اور اس میں اس کے لئے امتداد
سراہت مقررہ کے اظہار خیالات کی
دعوت دی گئی۔ مہندو۔ عیسائی۔ سکھ
پر۔ اور مسلمان وغیرہ سبھی اس جگہ
ہیں شریک ہوئے۔ جو جو حضرت مسیح

حضرت سیّد عبد اللہ الدین صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات پر

احبابِ جماعت کی طرف اظہارِ تعزیت

مدراس

جماعت احمدیہ دہراون کا یہ اجلاس
 بحکم حضرت سیّد عبد اللہ الدین صاحب
 سکندر آباد کی وفات پر دلی و رنج و غم
 کا اظہار کرتا ہے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون
 ہر دم سیّد صاحب بہت سے غور و فکر کے
 نامک تھے رفقہوں اور اسکینوں کی
 امداد۔ سلسلہ کار و درہ اشاعت لٹریچر
 کا دلدادہ آپ میں خاص طور پر تھا۔ آپ
 کی وفات سے جماعت میں ایک غلابا
 سا لگے ہے۔ ہم بارگاہِ رب العزت میں
 کہ اللہ تعالیٰ سیّد صاحب کو جنت
 الفردوس میں بگردے سے اور آپ کے
 مدارج کو جنت فرشتے سے اور آپ کے
 پیسنانوں کو اس مدد سے جنت
 کے اور مہربانوں کی قربت عطا فرمائے
 اور اسی طرح سید صاحب کو جنت
 جو پاکیزہ مشن جاری کیا تھا۔ اسے بارگاہ
 رستے بلکہ اسے پہنچانے کی بھی قربت
 عطا فرمائے۔ آمین۔

شریف احمد چنی
 پتاراج احمدیہ مسلم مشن دہراون

ہسٹل

افسار مدبر سرخ ملاحیہ سلسلہ
 کے ذریعہ بارہ منگ خیر معلوم ہوئی کہ
 سلسلہ احمدیہ کے ایک اہل بیت صاحب
 حضرت سیّد عبد اللہ الدین صاحب
 سکندر آباد رحلت فرمائے ہیں۔ انا
 اللہ وانا الیہ راجعون
 آپ کی وفات گرامی تھی تعزیت کی
 تمنا ہیں۔ آپ ایک معروف تہمتی تھے
 پورے پانچ بیس سال تک سرجمت
 سے اسلام اور احمدیت کی ترقی میں
 کوشاں رہے اور بہت ساری تہمتیں لٹریچر
 و کتابت طبع فرمائیں۔ جنوری ہند میں
 جب جہول جماعت کا قیام عمل میں آیا تو
 پہلے پہل ہی آپ ہی تشریف لائے
 تھے اور ایک ایمان افروز تقریر کے
 ذریعہ جہول سے غلط بنا دیا۔ اور ہم
 سب آپ کی قربت سے بڑے ہی غلط
 ہوئے۔ آپ کی صورت ایک ڈروانی
 صورت تھی اور آپ کی قربت سے
 اسلام و احمدیت کا ورہ اور عشق کا
 سہنا تھا۔

آپ کا وہ سلسلہ کے لئے ایک
 مفید اور باریک دہرہ تھا۔ جماعت
 احمدیہ ہسٹل کو آپ کی وفات سے بڑا

ی مدد مہیا ہے۔ ہمارے دلی دکھ ہے
 کہ اللہ تعالیٰ آپ کو بلند مقام عطا فرمائے
 اور آپ کی بیگم صاحبہ صاحبہ صاحبہ
 مدد فرمائے اور دوسرے عزیزان کو صبر
 جمیل عطا فرمائے۔ آمین تم آمین
 ناس کا راج احمدیہ منڈا گھر
 پریدہ ٹیڈ جو عث احمدی ہسٹل

جماعت احمدیہ لاہور

جماعت احمدیہ لاہور حضرت سیّد
 عبد اللہ الدین صاحب مرحوم کی وفات
 پر اپنے دلی صدمہ اور رنج کا اظہار
 کرتی ہے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔
 حضرت سیّد صاحب مرحوم غایت
 درجہ مخلص اور بے انتہا قربان
 کرنے والے بزرگ تھے۔ دین کے
 لئے مالی جہاد میں اور اشاعت لٹریچر
 میں جو بے نظیر خدمات آپ نے
 سر انجام دیں آج شہرہ نہیں فراموش
 نہیں کر سکتیگی
 حضرت سیّد صاحب مرحوم کی وفات

ایک جماعتی اور دینی سماج ہے۔ اس سے
 ایک ایسا فخر پیدا ہو گیا ہے کہ اللہ
 تعالیٰ ہی اسے نام و اخص فضل اور
 رحم سے بھر سکتے
 دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیّد
 صاحب کے درجات بلند فرمائے۔

اور نصرت الفردوس میں نہایت اعلیٰ
 مقام ان کو عطا فرمائے اور ان کی
 آل اور اولاد اور دیگر اہل کتاب کو اپنی
 کی طرح دین کے لئے قربانیاں کرنیکی
 قربت عطا فرمائے۔ اور ان کے بعض
 قدم پر چلنے کی قربت وافر عطا فرمائے
 اور ان کو اس مدد کے برابر امانت کرنے
 کی صحت و قربت عطا فرمائے اور اپنی خاص
 رحمت سے صبر جمیل عطا فرمائے آمین
 اس اللہ نواں
 امیر جماعت احمدیہ لاہور

سونگڑ گڑھ

جماعت احمدیہ سونگڑ گڑھ حضرت
 سیّد عبد اللہ الدین صاحب آف

حضرت الدبیر گوار سیّد عبد اللہ الدین

از حکم سیّد علی محمد علی صاحب خلیفۃ المسیح حضرت عبد اللہ الدین صاحب سکندر آباد

میرے عزیز والد ماجد جنوری کے شام کو تھکے لے کر لاہور کو گئے۔ انا اللہ وانا الیہ
 راجعون۔ ماہانہ اور ہمارے خاندان کا ہر فرد جتن بھی خداوند کریم کا شکر بجالائے وہ کہے
 کہ اس نے اپنے خاص فضل اور حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
 کواپنا بندہ نمازوں کے فضیل حضرت والد بزرگوار کو اسلام اور سلسلہ احمدیہ کی خدمت
 میں لے کر آیا اور انہیں ایسی عدم اذیت دینی خدمت کرنے کی توجیہ کی جو تمام تہمتیں
 لوگ ان کو دہرائیں دیتے ہیں تھے
 اپریل ۱۹۱۵ میں جب آپ کی عمر تقریباً ۲۲ سال کی تھی تو انہیں احمدیت کو قبول کرنے کی توجیہ ملی۔
 آپ نے اپنی جو تہمتیں احمدیت کی داستان خدا تعالیٰ کا عظیم نشان نشان سے عثمان بن عفان نے بیان فرمائی
 آج کل کی لٹریچر اور انگریزی اور دیگر زبانوں میں بہت زیادہ کتب اور کتابیں طبع ہو چکی ہیں اور ان
 کتابوں میں جو اسلام اور احمدیت قبول کرنے کی توجیہ بخشو وہاں سے کتاب عظیم نشان کا کام ہو چکا ہے
 اور وہیں انہیں اپنے فضل سے عرصہ دراز تک زہد و تقویٰ اور سلسلہ احمدیہ کی خدمت کرنے کی
 توجیہ تھی۔ انشاء اللہ تعالیٰ آپ کی زندگی کے کئی عرصوں میں جو زہد و تقویٰ اور سلسلہ احمدیہ کی خدمت
 افسان کیلئے مدد فرمائی رہے۔ آپ کی سیرت کا بیان ایسا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے قرب کو حاصل کرنے کا
 تھا اور جس دہا انہیں آپ نے اس مقدس مقصد کے حصول کیلئے جہاد دیا، اس کے
 نتیجے میں خدا تعالیٰ نے آپ کو جہاد فرمایا خدا اللہ جو دنیا دیا۔ آخرت آپ کے چہرہ پر نور ہو گیا اور
 صرف متروک کو ہی خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے عطا فرمایا ہے۔ اس وقت آپ نے اس وقت میں
 تندرستی میں تھی مگر مقصد اس عظیم نشان سے تفریق کی ایک ہلکا دکھانا مقصد ہے کہ
 بغیر جس دکھانے حضرت والد بزرگوار کو جہاد کے تمام کاموں کی وفات اس معلوم ہے کہ
 جہاد الہی میں خدا تعالیٰ کیلئے ایک بے نظیر خدمت انسان بل انسان اور جہاد کی ایک نئی نئی
 فریب لگنا آج انتقال تا کہ ایسا فخر بنا دیا گیا ہے جسکو اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے بھر سکتا ہے
 وہ میں نے کیلئے مجھ پر فرمایا ہے اور اس کی توجیہ اور جہاد کے لئے توجیہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے
 ایک غلط پید کیا جو احمدیت کی صداقت ایک ہی ہے۔ اس سلسلہ کے جہاد میں اور غلط
 اور ہے یہ جہاد کے لئے احوال کا باعث ہے یہ جہاد الہی اللہ کے لئے کہ جہاد کرنے کی حالت میں

سکندر آباد کی وفات پر اپنی دلی رنج و اندویش
 کا اظہار کرتی ہے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون
 حضرت سیّد صاحب کا وجود سلسلہ احمدیہ
 کے لئے نہایت ہی قابل تہرہ دہرہ تھا اور
 آپ کی خلافت ثانیہ کے ابتدا میں شرف
 ہیبت سے مشرف ہوئے۔ لیکن باوجود
 تہمتی آنے کے آپ کو کوئی یقیناً غیبت
 دینی کی جو تو تہمت ہی ان کی دوسری تہمت کے نکل
 گئے۔ جہاں کہہ حضرت نے آپ کی خدمات اور
 قربانوں کی بنا پر آپ کو مدد انہیں انہیں تہرہ دہرہ
 کا مہر بنا کر دیا۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کی روح کو
 جنت العلیین میں بلند مقام پر نازل فرمائے۔
 اور آپ کی بیگم صاحبہ اور افراد خاندان
 کو صبر جمیل عطا فرمائے انہیں سب کو آپ کے
 نقش قدم پر چلائے ہوئے اسلام و احمدیت
 کی دہا انہیں خدمات سر انجام دینے کی قربت
 عطا فرمائے۔ آمین۔

احباب جماعت نے حضرت سیّد صاحب
 کا جنسازہ قابل پرکھا۔ اور یہ تقریرت نامہ
 بالافانق منقول کیا۔
 سید مہشار الدین اہل علم غزو
 امیر جماعت احمدیہ سونگڑ گڑھ نعل
 کتب۔ اڑیسہ

یادگیر

انہی یادگیر گزرتی تمام جماعت
 احمدیہ اہل علم حضرت سیّد عبد اللہ الدین
 صاحب سکندر آباد کی وفات پر ہر تہرہ
 رنج و غم کا اظہار کرتی ہے۔ آپ کی
 رحلت بالخصوص جماعت ہائے دین
 اور بالخصوص سارے ہندوستان کی
 جماعتوں کے لئے ایک بہت بڑا
 صدمہ ہے۔
 آپ کا جو سلسلہ کے لئے بہت
 باریک تھا۔ آپ کی بے نظیر خدمات
 تمام احمدوں کے لئے ایک فوجیہ
 جماعت احمدیہ یادگیر اللہ تعالیٰ کے
 حضور دعا فرمائے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت
 سیّد صاحب مرحوم کو اپنے انہیں
 میں ملکہ دے اور حضرت سیّد صاحب
 مرحوم کے پیسنانوں کو صبر جمیل عطا
 فرمائے۔
 ناس احمدیہ امجدی
 اس جماعت احمدیہ یادگیر
 او۔ ایم۔ بی گٹھ
 جماعت احمدیہ اور ایم۔ بی گٹھ
 اور یہ حضرت سیّد عبد اللہ الدین
 صاحب سکندر آباد کی وفات پر
 آیات کی خبر انہیں دلی رنج و غم کا اظہار
 کرتی ہے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون
 مرحوم کو کہہ صفا یہ نہ کہہ سکتا ہے عمل
 کرتے سماجی سے کہہ سکتا ہے جہاد

جلسہ تعلیم انعامات مدرسہ احمدیہ و تعلیم الاسلام اہل سکول قادیان

بعد میں آئے مگر اسے اجمالاً صاحب کی دہ سے سابقوں ۵۱ دنوں میں شامل ہونے آپ نے جو سلسلہ کلمات سرانجام دی ہیں اور جو بد فرمایا ہے وہ آپ کو قرآن اول سے لاتی ہیں۔ آپ کو نانا نانا نبوت کے ساتھ والہانہ محبت بیکوشن تھا۔ حضرت امیر المؤمنین علیؑ نے اربع الاثنی ایہہ اللہ علیہ وسلم الخ ویرثہ کے نہایت ہی مشکور نظر کرتے حضور کریمی آپ سے بڑی محبت سے پیش آتے تھے۔ آپ نے ہمیشہ کتاب اور طریقت سلسلہ کی تائید میں شریک کر کے اپنے آپ کو ایک ممتاز وجود ثابت کیا ہے۔

ام میران جماعت احمدیہ اور ایم۔ پی۔ کتبک مولا کے حضور مرحوم کی معذرت اور پندہ کی درجاعت کے لئے دیکھتے ہیں اور فائدہ ان حضرت سید صاحب کے افراد سے محدودی کا اظہار کرتے ہیں۔ ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا کرے۔

دائیں نیز جان مولا کریم مرحوم کو روح کو حنت افراد میں ہی بندھے۔ اور ہماری جماعت کو ان کا نظم ابدی ہی عطا کرے۔ آمین۔

نماں ریزہ اور صالح بنی اللہ منہ مدد جماعت احمدیہ اور ایم۔ پی۔ کتبک علی ادریب بندہ رستمان

شکوہ مہیور اسلبٹ

مکرم سید علی محمد صاحب کی تیار اور انعام مدرسہ حضرت سید صاحب کی المناک ذات کی خبر ملی انا فقہر انالیہ را جہن۔ ستاسی جماعت سے روز ۲۲ مارچ بعد نماز جمعہ حضرت سید محمد عبداللہ الدین صاحب رضی اللہ عنہ کی نماز جنازہ غائب ادا کی اور حسب ذیل ترادد اور پاس کی۔ جماعت احمدیہ شہر کو حضرت سید صاحب رضی اللہ عنہ جیسی مقدس ہستی کے انتقال پر گہرے رنج و غم کا اظہار کرتی ہے اور اسے ایک بہت بڑا قریبی نقصان سمجھتی ہے۔ ایسے رعبہ سینکڑوں سال کے بعد یہ ایسے ہی۔ دہائیے کو سرا کریم کریم کی مقدس روح کو کسیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور سیدنا حضرت سید محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے قریب غائب ہیں جو عطا کرے اور آپ کے چہرہ رنگان کو مریجیل عطا کرے اعدندہ اچھستہ ان کا عاقظہ نامہ جو ار ایسے مقدس وجود کے انتقال سے جو عطا جماعت میں پیدا ہوا اسے جلد سے مدد اور

خادم سید دار
نائب مدد جماعت احمدیہ شہر کو
حمدید پور
ہم میران جماعت احمدیہ جہت بدوہ حضرت سید محمد عبداللہ الدین صاحب کو ذات مہم

قادیان ۱۵ مارچ۔ آج بعد نماز فجر امام مدرسہ احمدیہ میں متعلم الاسلام اہل سکول و مدرسہ احمدیہ قادیان کی طرف سے تعلیم انعامات کی تقریب زیر صدارت جناب شیخ محمد عبدالصاحب صاحب نے اسی ناظریت اعلیٰ عمل میں آئی۔ اس تقریب میں حضور نبوی مدعو ہیں میں محترم صاحبزادہ مرزا اکرم احمد صاحب۔ محترم صاحب ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ ایسے صدر انجمن احمدیہ اور محترم ترقی خطا الرحمن صاحب صاحب مدرسہ انجمن احمدیہ جہت نظر اہل کے مسلمان ناظر صاحبان حضرت صیت سے قابل ذکر ہیں۔ عزیز عبدالکریم صاحب ناظر محترم معتقد مدرسہ احمدیہ نے سرورۃ القرآن کے آئینی کو روح کی تلاوت کی اور عزت پر شکیلی احمد متعلم تعلیم الاسلام سکول نے زبانان حضرت سے خطاب پر مشتمل حضرت اقدس ایہہ اللہ تعالیٰ کا مستند خطاب خوش الاافی سے سنایا۔ بعدہ عزت پر منظور الرحمن متعلم تعلیم الاسلام سکول نے ایک پنجابی نظم سنائی جس میں حضرت اقدس ایہہ اللہ تعالیٰ نے کیا کی تبادلت میں جماعت احمدیہ کی اکتاف عالم میں تبلیغی مساجد کو کرتے ہی مٹا نشانہ ہیں۔ نظم کیا گیا تھا اس کے بعد پیلے پیر یحیٰ محمد ہادی محمد امیر ایم صاحب ناسل سید مدرسہ احمدیہ نے ادارہ کی رپورٹ پیش کی اور فرمودی اعدودہ جماعت میں کر کے اس دینی درس گاہ کی ترقی ترقی کا ذکر کیا۔ آپ نے بتایا کہ اگر خدا کے کا کلمہ اس وقت جاری مدرسہ میں بہت ہی کم طلبہ مسلم ہیں مگر وہ مانی سلسلہ میں بصورت عام ہوتی ہے۔ آپ نے سالہ قریب سے خوشی کا احواد و شمار پیش کیے۔ آپ نے بتایا کہ سلسلہ کے معنی عزیز دوستوں کی قابل فائز سے ایک طرف مدرسہ کا ترقی کے لئے یکھدہ رہی ہے کہ کتب کا اضافہ کیا گیا ہے۔ دوسری طرف سکول کا نو شمار اور باہر انگریزی بھی پیا ہو گیا ہے جس پر ہم ان دوستوں کے تہ دل سے ممنون ہیں اللہ تعالیٰ ان کو اپنی جناب سے جزا فرماتا ہے۔ آپ نے بتایا کہ کربالی رداں میں تین طلبہ پنجاب پور پورٹی سے امتحان ہندی فاضل میں شرکت کر کے کامیاب ہوئے ہیں ان میں سے ایک تو اس مدرسہ میں تعلیمی خدمت پر مامور کئے گئے ہیں ایک حیدر آباد میں سلسلہ تبلیغ متین ہو چکے ہیں تیسرے طالب علم حضرت سید جیلین کے لئے بھیجے جانے والے ہیں آپ نے اپنی رپورٹ میں حاضر حاضر اس کا بھی ذکر کیا جو بعد ازاں تالی باری سے کوئی نیا نیا طالب علم قرآن کریم حلقہ کر رہے ہیں

دوسرے خبر پر محکم کیا ہی لیشرا محمد صاحب ناظر تاجر مقام سید مدرسہ تعلیم الاسلام سکول نے اپنے مدرسہ کی رپورٹ پیش کی آپ نے سکول کے پر ترقی حصہ کے مسائل کے لئے مکرار کا رور منظور ہوئے اور اس کے لئے مزید جو جد کرنے کا ذکر کیا۔ آپ نے بتایا کہ ٹریڈنگ عہدہ ہونے کے باعث ملکی سیکشن کی منظوری حاصل نہیں مل سکی۔ آپ نے سکول کے اعلیٰ نتائج کے تدارد ہمارے لئے شکر کے آپ نے جماعت کے خیر دوست کی اکتاف سے سکول کے لئے ترقی جو جیتا ہوا بتائے یہ خوشی کا اظہار کیا۔ اور اکتاف کرنے والے دست کا ذکر کیا اور کیا۔ اس موقع پر آپ نے سکول کی عمارت کی فست حالت اور کون کون کی تنگی کا ذکر کیا۔

سرورہ رپورٹوں کے بعد محترم صدر جلسہ نے مدرسہ احمدیہ اور تعلیم الاسلام سکول کے جماعت کے کل بچوں میں اول اور اوسطیت میں اول ام آنے والے طلبہ کا اظہار تقریر کیا۔ اس کے بعد جناب ناظر صاحب نے اعلیٰ اعلیٰ نے صدارتی تقریر کی جس میں بچوں کی خدمت میں اپنی ترقیت پر حمد و سپرہ میں اور شکر فرمایا اور اساتذہ کرام کو بچوں کی تعلیمات کے مطابق تیار دینے کی طرف توجہ دلائی۔ آپ نے فرمایا یہ ہم نے جماعت کے کل کو بڑے سہولت سے اپنے میں اور جماعت کی زبرداری انہیں پر پائے والے ہیں اس لئے انہیں نیکم۔ طلبہ۔ دعائی۔ باہمی ہمہ روزی کا جذبہ پیا۔ اسکا ہم سب کا

مشکوہ کام سے سکول کی عمارت کی دو رنگی کے سلسلہ میں آپ نے بتایا کہ صدر انجمن احمدیہ نے آٹھ سال کے محبت میں ایک مستقل رقم اس فرس سے کبھی سے بوزراجم تھا ہے یہ بلدا بلدا سکول کی عمارت کو خاطر خواہ طور پر درست کر دیا جاسکتا ہے۔ اس موقع پر محکم جناب ناظر صاحب بیت المال نے مقررہ صاحبزادہ صاحب سے بھی اس تہہ و لہد کو طلب کرنے کی خواہش کی جس پر محترم صاحبزادہ صاحب نے مقررہ انداز میں آپ کی تقریب کی ایک خاصی کی طرف توجہ دلائے جو سے زیادہ لایا ہے جو موقع پر طلبہ کے والدین اور سرپرستوں کو بھی بلایا جانا چاہیے۔ با محترم انعام حاصل کرنے والے بچوں کے والدین کو تادہ اپنی اور اپنے عزیز کی محنت کا ثمرہ دیکھ کر سرور حاصل کریں۔ اور یہ جزو دوسرے بچوں اور ان کے والدین کے لئے بھی محنت کی ترغیب کا باعث ہوگا۔ آپ نے فرمایا کہ تعلیم و تربیت کا کام صرف قرآن کا سمجھا جانا ہے اسے ہی تدریس کا نام ہے آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں حضرت سید محمود علیہ السلام کے شرف

کہتے ہیں پورب کے نوال کو یہ نبی کامل نہیں وحشیوں میں دین کا ٹھکانا کیا مشکل تھا کار برنا نا آدنی جہت کتبک ایک محبتہ سخن کو راجحیت کے اعلیٰ سے آنحضرت کے پیش کرتے ہوئے بتایا کہ سید محمد صاحب کی اہمیت تدریس کا لہذا وہ حضرت جی بھی کتبک کے دہمیں کو کھولتے ہیں اللہ علیہ وسلم نے لہذا حضرت صاحب ناظر جگہ با اعلان و مسافرا کو کھولنا چاہیے فرمایا اس کے لئے سلسلہ محنت اور دینی محافظت کی ضرورت ہوتی ہے۔ آپ نے اساتذہ کو خطاب کرتے ہوئے کہا کہ آپ کو ایسی مدد چاہیے جس سے نہیں کرنی چاہیے کہ اس سے آپ کو سارا نذرین مل جائیں۔ آپ کی تحفہ رطاح ماسے بر انعام تو آپ نہیں جو قابل ذکر ہو بلکہ آپ لوگ تو قوم کے عمن ہوں گے اور تہذیب آنے والی نہیں آپ کے احسانات کو بھی نہ بھولیں گیں گی۔ اس کے فرمایا انسان کی بڑی خواہش ہوتی ہے کہ کسی نہ کسی طرح اس کا نام زندہ رہے۔ اپنے نام کو ہمیشہ کے لئے زندہ رکھنے کے اظہار صورت بہترین طور پر تعلیم چاہی ہے۔ آپ نے کہا کہ انہیں اور سکول کے خارجہ تحصیل طلبہ علم باوجود بڑے بڑے حدود پر ناز ہو جائے اور دینی و محال سے بڑی عوقول کے مالک ہونے کے اپنے قابل احترام اساتذہ کی یاد آجانے پر بے اختیار ان کی گردنیں عزت و احترام سے جھک جاتی ہیں۔ اور تدریس سے ان کے حق میں دعا میں کھتی ہیں۔ جس اسی اگلے دور کے نیک نامی لافانی شہرت و دولت کے لئے کوشش کی جانی چاہیے۔

آخر میں آپ نے انعام پانے والے بچوں کو ان کے والدین اور اس تہہ کو مبارکباد دی۔ بالآخر جناب مدرسہ جامعہ کی خواہش پر محترم صاحبزادہ صاحب نے اجتماعی دعا کی اور یہ تقریب بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی۔ نا محمد علی ڈاکٹر۔

مہم بریل کی خبر سن کر بہت ہی متعجب ہیں اور خدا سے تادور نفاذ کے منت لستہ متعی ہیں کہ وہ حضرت مروت کو ای جلاز رحمت میں ڈھانکے اور رحمت اللہ علیہ کو اس کے لئے تمام میں متمکن فریاد سے اور ان کے ہاتھ بیز جامعہ احمدیہ سے افراد کو مہر جمیل کی توفیق بخیرہ ان میں تم۔ آپ کی عنایت سے جماعت سے ایک مجلس تہیں جو دو کو جلاز دیاتے۔ سولہ کریم اس ناکر بلدا بلدا فریاد سے ہیں یا رحم الامین خاک ریزہ محمد الدین احمدی کو بڑی تبلیغ جماعت احمدیہ پرورد

خبریں

نئی دہلی ۱۸ مارچ۔ آج شام رات پانچ بجوں میں ہولی کا ایک گھنٹہ تک پڑھ کر ام بڑا۔ میں میں ماسٹر جی ڈاکٹر راجندر پریشاد نے شمولیت کی۔

پیرس ۱۸ مارچ۔ زرائع اور ایگریکلچر کے نمائندوں کے درمیان کل ایویاں میں پھر بات چیت ہوئی۔ یہ بیان کیا گیا ہے کہ انجلیس میں جنگ بندی کے متعلق تمام امور کا فیصلہ ہو چکا ہے۔ اور اب صرف جنرل ڈیگال کی طرف سے اعلان کیا جا رہا ہے۔ جنگ بندی کا وقت فریب آنے کے ساتھ ساتھ فرانسیسی انتہا پسندوں کی خفیہ فوج نے ایک غارتگری گرنٹ قائم کر دی ہے۔ جو کہ گریٹا کو ذرائع سے لے کر ہمدردی جاری کرے گی۔ اس خفیہ فوج کے ایک کمانڈر نے کہا کہ اس کی کوئی حد نہیں ہوگی۔

کینیڈا ۱۸ مارچ۔ کینیڈا کے نمائندوں پر مشتمل تحقیق اسٹوڈنٹس بین مشیال جی جی رہا بند اور مشن کے نمائندوں میں پیرس پر وہ خبر جاری ہے۔ جن میں بھارت کے نمائندے شری کرشنا سین ایم پارٹ ادا کر رہے ہیں امید ہے کہ غیر بائند اور ہر آئندہ کے لئے ایسی طاقتوں کے نمائندوں کے ساتھ ایک ایک ملاقات کریں گے۔ اور ان سے درخواست کریں گے کہ وہ بھارت سے اجازت کریں۔ کم سے کم اس وقت تک بھارت نہ کریں جب تک کہ کانفرنس جاری ہے۔ اسٹوڈنٹس ۱۸ مارچ۔ امریکی وزیر دفاع نے اعلان کیا ہے کہ اس وقت کے پاس اسے راکٹ اور ایٹمی ہتھیار ہیں کہ وہ کسی بھی ایٹم بم کا مقابلہ کر سکتا ہے۔ اور حملہ آور دشمن کو تباہ

کر سکتا ہے۔ انہوں نے کہا امریکوں کے پاس ۲۰ ڈیڑھ فوج ہر وقت تیار ہے۔ اس کو ۱۸ مارچ۔ روس کی فوجی نینڈا کینیڈا نے بیان کیا ہے۔ کہ روس کی سپریم سوویت پارلیمنٹ کے انتخابات کے سلسلہ میں آج ہرنگ شروع ہو گیا۔ اس وقت پارلیمنٹ کی ۱۳۲۹ سینیٹوں کا چننا ہو رہا ہے۔ منکر و چیف وزیر اعظم روس ماسکو کے ایک ملحق سے امیدوار کرے ہیں ماسکو میں ۲۶ ہرنگ سیشن ہیں جہاں بیس چھ بجے ہرنگ شروع ہو گیا روس کے وزیر مشرقی علاقوں اور سائبیریا میں ہرنگ سائنٹ گھنٹہ چلے شروع ہوا۔ روس میں زمین چودہ گڑ با باشندوں کو دروٹ دینے کا حق حاصل ہے۔ وہ اس بار چھی سپریم سوویت کا انتخاب کر رہے ہیں۔ پیرس سوویت پارلیمنٹ دو ہاڑوں پر مشتمل ہے۔ انتخاب میں اپوزیشن امیدوار کوڑے جنیں ہوتے۔

روشن کشن ۱۸ مارچ۔ امریکوں کے صدر وکسٹن کیٹی نے وزیر اعظم روس منکر و چیف کو غلطی پر تیار اور غلطی تیار کے پروگرام میں تعاون کا چھوٹا ٹکائی پروگرام پیش کیا ہے۔ اس میں موسم بانی ہتھیاروں کے کام کے لئے مشرک طور پر معین ہو تیار ہے۔ صدر کینیڈا نے یہ تجاویز ۱۷ مارچ کو دی تھیں۔ آج ان کا خطا شاہ کر دیا گیا اس کے مطابق مشرک کینیڈا نے یہ تجاویز بھی رکھی گئے کہ دروزوں ملک اپنے اپنے ہاں معضوئی سپاہوں کی نقل و حرکت کا معائنہ کر کے لے ایک مشاہدہ گاہ قائم کریں۔ جو ایک دورے کے معضوئی سپاہوں کی نقل و حرکت کی اطلاعات اور کیا کر کے یہ تجاویز ہیں پیش کی گئی کہ دروزوں ملک زمین کے متنائیں علاقہ کی چھان بین کریں۔ اور سرے کے ساتھ تعاون کریں۔ انہوں

نے چاند کی سطح کی کھوج کرنے اور منگل اور شکر سے دروزوں تک انسان کو بھیجے کے لئے مشرک کا کردار کو کرنے کا بھی عہدہ دیا ہے اور یہ تجاویز بھی رکھی گئے کہ روس معضوئی سپاہوں کی رسالت سے پیغام رسائی کے تجربہ کی اصلاحی صلاحیت کا جائزہ لینے کے لئے بین الاقوامی پروگرام میں شرکت کرنے اور ایک دورے کے ٹیکنیکل اسٹراڈ کوڑیننگ ہیں

برمن ۱۸ مارچ۔ مشرقی جرمنی کے وزیر فاریو نے اتحاد کا سبھا کے سیکرٹری جنرل شری ادھت نند کو لکھا ہے کہ مشرقی جرمنی اپنی سر زمین میں ایٹمی ہتھیاروں کی تیار اور پوزیشن اندوزی ترک کرنے کے لئے تیار ہے۔ مشرک ہتھیاروں کو جرمنی میں ایٹم کے انہوں نے لکھا ہے کہ وہ اس میں تعاون کرنے اور دوسری یورپ میں ایٹمی ہتھیاروں کے مزید علاقہ قائم کرنے کے لئے معاہدہ کی بات چیت خودی طور پر شروع کرنے کو تیار ہے۔

دشق ۱۸ مارچ۔ شام کے اخبار "انفر" نے افغان کیا گیا عہدہ الفطرت کے

دن کا سرہ میں صدر جمال ناصر پر ایک نیا مصلحتی تقاضا نے سے کھینچنا معلوم اٹھتی ہے صدر ناصر کی سرپرستی کو کیاں پلائی۔ اور ان کے ہونے سے آئی ان کے باڈی گارڈ کے بست سے آئی نہیں ہوئے۔ انفر نے لکھا ہے کہ حکومت مصر نے اس خبر کو خفیہ رکھا۔ اس روز صدر ناصر کے خلاف کوڑیننگ میں اشتہارات بھی تقسیم کئے گئے۔ جس میں صدر ناصر آفران اور علماء دشمن باسی پر حملہ کرنا اسلام کا ایک نیا نیا عہدہ مصری فوج صدر ناصر کے خلاف ہوا تیار ہے کہ اس ۱۸ مارچ۔ پاکستان کے صدر مارشل ایوب خان نے اپنی سٹیو کو سرکلر میں کے ذریعہ بھارت کی سبک دہا اپنے علاقہ میں نہیں تقسیم کیا۔ مشرک کوڑیننگ اور اسلام کے لئے اطلاع دیں کہ نہایت حاصل کیا جائے۔ لیکن وہ اس قسم کے ہوں جو سیاست میں حصہ لے رہے ہوں۔ اور ان کو کھانچے مکان لینے کے حلیہ میں۔

۱۸ مارچ۔ سرکار ۱۹ مارچ سے تحقیق اسٹوڈنٹس کے روزانہ ۲۲ اعلان کیا گیا ہے کہ کانفرنس میں جمعی اور نمائندہ نمائندے کے آپس میں مشورہ کرتے ہیں۔

سلسلہ کا نایاب لٹریچر

تیسری سورتھ پوزیشن کا ہفت 50/ سورتھ مریم لڈا انبیاء 10/ سورتھ 9/ سورتھ زینون 12/ سورتھ قفس بلی و سکوت 10/ سورتھ بنام 6/ سورتھ شمس 10/ سورتھ عادات 10/ سورتھ ملازمن تانائیاں 5/ سورتھ ہدایت 3/ دوسرے یہ ایک ایک ہی کتابت سے انفعالی لائیکل سیٹ 1913 سے 1961 تک 49 جلدوں میں۔ یہ جلد 52 دو پیر کے حساب سے 1225/ اور دوسرے اس حساب سے متفرق ناقل 1913 سے 1946 تک موجود ہے فی جلد کے 2/ متفرق بھی جلدوں میں جو حضرت مسیح موعود کی کتب لکھنے کے طور پر وہ سنا ایک 9 جلدوں میں شائع ہو چکی ہیں 9 جلدوں کی قیمت 9/ یہ ایک ایک میں ہیں اور ہر ایک کی ناقص شمس سے سورتھ تک 1/ دوسری ناقص تیار ہے 12/ سورتھ خلیفہ بریکلنی دورہ اور کئی پرانے خلیفہ برنی 12/ انفعالی پانچ نام انہیں بقیہ مارچ ہفتہ کی پارٹ قیمت۔ شمس الان اذنان متفرق 8/ سورتھ 12/ جلد 1/ مسیحیہ فی جلد متفرق 12/ اور دوسری متفرق 12/ متفرق پیر جا آئے۔ انگریزوں پر اور کا متفرق پیر پیر 12/ انگریزی ترجمہ قرآن 3/ بارہ 12/ قرآن مجید بطور لیسنا القرآن 8/ زیادہ کتابت انفعالی لکھتے ہیں وہ منگوانا ہر کو نصف قیمت کے علاوہ نہ یک سا رہے سے شمس کا نام کی مکوں۔ تقریباً 23/ پیرس ڈاک فرج شمس۔ تذکرہ نیا ایڈیشن مواضفا 15/

محمد الدین مالا باری قادیان۔ ای۔ پنجاب

وَإِذَا الصُّحُفُ نُشِرتْ

یعنی وہ کتابیں جس میں سلسلہ خلیفہ حرمیہ کی طرف سے آج تک شائع ہونے والی تقریباً تمام کتب اور ان کے مصنفین کے نام محفوظ کئے گئے ہیں۔ نیز ان میں جو کتب قادیان سے مل سکتی ہیں ان کی تجدید دی گئی ہے صرف آٹھ نئے پیسے کے ٹکٹ بیع کر مفت طلب کریں۔

المشرف: عبد العظیم پیر اطرط حرمیہ بک پوز قادیان

۸ صفحہ کا رسالہ
مقصد زندگی
احکام ربانی
کلاڈا لٹریچر
مفت
عبداللہ الدین سکندر آبادکن